Colegio San Carlos de Quilicura
&89 Basico/Matematica/
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Guia N°5 Matematica Octavos (unidadl)

Curso Fecha

PAUTA &° /____/ 2020

Nombre

OA 01: Mostrar que comprenden la multiplicacién y la division de ndmeros enteros: Representandolos de manera
concreta, pictérica y simbdlica. Aplicando procedimientos usados en la multiplicacion y la divisién de niGmeros naturales.
Aplicando la regla de los signos de la operacién. Resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios.

Instrucciones: El tiempo de desarrollo para esta guia esta estimado en 2 sesiones de 45 minutos cada unay que

usted puede distribuir durante la semana.
Es necesario que utilice el cuaderno de la asignatura, lapiz y goma.
De no poder imprimir esta guia, desarrolle en el cuaderno de la asignatura, se solicitara mas adelante.

En la préxima guia (la n°5), al inicio de éstairala solucién de la guia n°4.

profesores de matematica estamos constantemente *
monitoreando cuando ustedes entran a la plataforma,
podemos ver cuantas veces se han conectados pero las
dudas no podemos atenderlas de inmediato si no nos
escriben, asi que no duden en escribirnos a los correos

sefialados. \‘/Q‘)

Entonces en la sesion 1:

Ingresar a la plataforma https://www.aprendolibre.cl/home,
con su usuario y contrasefa.

Para esta actividad seguiremos usando la plataforma g—kﬁ = 'k
https://www.aprendolibre.cl/home, nosotros, sus | St e %

En la pestafia de PLAN DE CLASES encontrard el
material de estudio, es un video llamado
“multiplicacion de numeros enteros”.

Una vez visto el material, ingresar a la pestafia
Biblioteca y resolver la guia llamada: Guia OA 1 -
Unidad 1. Ante cualquier consulta no dude en

escribirnos a nuestros correos:

Profesor Hugo Jeraldo (8° B):
sancarlosmatematica7b7c8bila@gmail.com

Profesora Karina Cautivo (8°A 'y C): profesoracautivomatematica@gmail.com


https://www.aprendolibre.cl/home
mailto:sancarlosmatematica7b7c8bi1a@gmail.com
mailto:profesoracautivomatematica@gmail.com
https://www.aprendolibre.cl/home
karichuletina@gmail.com
Texto tecleado
PAUTA


SOLUCION

Al resolver (—1) x (+2) — (—2) x (=3) + 3 x (—4) obtenemos:

A) —20

B) —4

C) 0

D) 4

Pregunta ID: 1034468
Autor:

SOLUCION

(—1) x (+2) = (=2) x (=3) +3 x (—4) = =2 -6 — 12 = —20

. Qué numero divide a —30 para obtener —27

A) -2
B) 2
C) 15
D) -15

Pregunta ID: 1034909
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Veamos que:

—-30

—_ =2
T

-30=-2-zx

—-30

—— =z
-2
5=z

Selecciona la cantidad de veces que puede multiplicarse —1 para obtener —1 como
resultado.

-1--1--1--1-—-1-—-1-...--1
A) 0 veces.
B) Puede dar positivo o negativo; pues no siempre es claro al multiplicar niimeros
negativos.
C) 4 veces.
D) 3 veces.
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Pregunta ID: 1034911
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Multiplicar —1 tres veces, cinco veces, ciento tres veces incluso quinientos siete
veces, cualquier cantidad impar de veces por la cual se mulitplique —1 generara
siempre como resultado —1.

.Cual de las siguientes situaciones no puede relacionarse con la multiplicaciéon por
—1?

A) La reflexion de figuras en el plano.

oy

El inverso multiplicativo de (—1).

@

) La diferencia de nimeros enteros.

O

El inverso multiplicativo de (+1).

Pregunta ID: 1034912
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

El inverso multiplicativo de +1 es +1. No se puede relacionar con la multiplicacion
por —1.

Al dividir —60 entre 15 nos queda:

A) 2
B) -2
C) 4
D) —4

Pregunta ID: 1034913
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Resolviendo obtenemos:
—60:15=—-4



PAUTA

sesion 2:

1 Ingrese a la plataforma https://www.aprendolibre.cl/home con su

usuario y contrasefia.

2 En la pestafia de Plan de clases encontrard la explicacidon que puede
volverad revisar para responder la guia que aparece en el siguiente

punto llamada: Actividad didactica: Division de fracciones

3 Una vez visto el material, ingresar a la pestafia Biblioteca y

resolver la guia llamada: Guia OA 2 - Unidad 1.

NO DUDE EN ESCRBIR ANTE CUALQUIER DUDA

Favor mantenerse en casa y cuidarse mucho.
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SOLUCION

Al resolver (—1) x (+2) — (—2) x (=3) + 3 x (—4) obtenemos:

A) —20

B) —4

C) 0

D) 4

Pregunta ID: 1034468
Autor:

SOLUCION

(—1) x (+2) = (=2) x (=3) +3 x (—4) = =2 -6 — 12 = —20

. Qué numero divide a —30 para obtener —27

A) -2
B) 2
C) 15
D) -15

Pregunta ID: 1034909
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Veamos que:

—-30

—_ =2
T

-30=-2-zx

—-30

—— =z
-2
5=z

Selecciona la cantidad de veces que puede multiplicarse —1 para obtener —1 como
resultado.

-1--1--1--1-—-1-—-1-...--1
A) 0 veces.
B) Puede dar positivo o negativo; pues no siempre es claro al multiplicar niimeros
negativos.
C) 4 veces.
D) 3 veces.
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Pregunta ID: 1034911
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Multiplicar —1 tres veces, cinco veces, ciento tres veces incluso quinientos siete
veces, cualquier cantidad impar de veces por la cual se mulitplique —1 generara
siempre como resultado —1.

.Cual de las siguientes situaciones no puede relacionarse con la multiplicaciéon por
—1?

A) La reflexion de figuras en el plano.

oy

El inverso multiplicativo de (—1).

@

) La diferencia de nimeros enteros.

O

El inverso multiplicativo de (+1).

Pregunta ID: 1034912
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

El inverso multiplicativo de +1 es +1. No se puede relacionar con la multiplicacion
por —1.

Al dividir —60 entre 15 nos queda:

A) 2
B) -2
C) 4
D) —4

Pregunta ID: 1034913
Autor: Puntaje Nacional ..

SOLUCION

Resolviendo obtenemos:
—60:15=—-4
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OA 02: Utilizar las operaciones de multiplicacion y division con los nimeros racionales en el contexto de la resolucion

de problemas: Representandolos en la recta numérica. Involucrando diferentes conjuntos numéricos (fracciones,
decimales y nUmeros enteros)

Instrucciones: El tiempo de desarrollo para esta guia esta estimado en 2 sesiones de 45 minutos cada unay que
usted puede distribuir durante la semana.

- Es necesario que utilice el cuaderno de la asignatura, lapiz y goma.

De no poder imprimir esta guia, desarrolle en el cuaderno de la asignatura, se solicitard mas adelante.
- Enlaproximaguia (la n°7), al inicio de éstairala solucién de la guia n°6.

Nuameros racionales (Q) m

El conjunto de los nimeros racionales

Victor practica el lanzamiento de la jabalina y realiza entrenamientos de manera constante.
En el ultimo lanzamiento alcanzo la mitad del recorrido, es decir, 35 m.

V

70 metros
Completa con los nimeros que correspondan.
— Distancia recorrida por la jabalina.

— Distancia total.



5

El conjunto de los ndimeros racionales () se puede representar por: @ = I% /p,ge Zdonde q = n}_
Este conjunto lo componen los racionales positivos (%), los racionales negativos ((27) v el numero cero ({0}).

Por lo tanto, @ = Q- v {0} u Q"

Todo nimero racional se puede representar como una fraccién o como un nimero decimal.

En la situacion inicial la fraccion que representa la distancia recorrida por la jabalina respecto del total corresponde

: ido o351

a la mitad delrec:amdoaﬁ- 5+

Algunos ejermplos de numeros racionales son: — 1?; 0,25 ; 1 ; 0, entre otros.
Ejercito

—_

1. Reconoce si cada ndmero pertenece o no pertenece a cada conjunto numeérico. Para ello, anota e o e.

- 2
a. —12 |z d. 2| |Q* g- 0 @ [ g Detante
Si un ndmero pertenece a un conjunto

b, %( ]Q- e. 45 o h. %|’ Q* humérico, se anota &; si no pertenece,

se anota .
mpio:
c. 25 N £ L 1z i 86 N i
31 ) — -4eZy-4e N.

2. Escribe 5 nimeros racionales que cumplan cada condicion.

a. Mdmeros racionales entre =1 y 1. b. Numeros racionales entre =2 y 0.

e -h"n |/- \'

Fy I. ]
% " N

Completa con los nimeros racionales que correspondan. Considera gue cada recta numérica esta graduada en
partes iguales.
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Conversion de numeros decimales a
fracciones.

Luis registra en la siguiente tabla la distancia en kilometros, que ha recorrido

Dia Lunes Miércoles Viernes
Distancia (Km) 415 3,98 41

* Encierra la afirmacion correcta.
P Al multiplicar por 10 la cantidad de kilémetros recorridos el dia lunes se obtiene 415 Km.

P Al multiplicar por 100 la cantidad de kilémetros recorridos el dia miércoles se obtiene 398 Km.

* Relaciona cada ndmero decimal con su representacion fraccionaria. Para ello dnelos con una linea.

MNumero decimal 415 3,98 41
. H 415 398
Fraccion 10 100 100

5Para representar un ndmero decimal finito, infinito periddico o infinito semiperiddico como una fraccién puedes
considerar lo siguiente:

= Decimal finito: en la fraccidn que lo representa, e numerador cormresponde a todo el namero decimal sin la coma,
v el denominador, al valor de una potencia de base 10 con tantos ceros como cifras tenga la parte decimal del
numero. En la situacion inicial se tiene:
N5 . 398 41
Lunes P 415 =" Migrcoles P 3,898 = =— Viemes 41 = ———
u » 100 I > 100 L > 10
= Decimal infinito periddico: en la fraccion que lo representa, en el numerador se calcula la diferencia entre el
numero decimal sin la coma v la parte entera. Mientras gue en el denominador se escriben tantos 9 como cifras
tenga el periodo.
Ejemplos:
== _ B3 63:9 7 Em . 352 -3 _ 349
063 =22 _D3:3 _ BEP = 2 — a0 _ S5
99 99 :9 11 a9 a9

= Decimal infinito semiperiddico: en la fraccion que lo representa, en el numerador se escribe la diferencia entre
el nimero decimal sin la coma y el ndmero que aparece antes del periodo. Mientras que en el denominador se
escriben tantos 9 como cifras tenga el pericdo y tantos O como cifras tenga el anteperiodo.
Ejemplos:

0AB=46-4 _42 _42:6 _ 7 4135 = 413541 _4.094 _ 4.094 : 2 _ 2.047
’ o0 90 ©90:8 15 ’ 990 900 990: 2 495

=y




Ejercito
——

1. Representa cada nimero decimal como una fraccién. Si es el caso simplifica y determina el nimero mixto.

-
a. 0,17 = ( d. 158 = [ ] [
' J Detente
— Al simplificar una fraccin por
b. -2,54 = e. -018= el méximo comdn divisor entre

el numerador y denominador,

— [ ‘ obtienes una fraccion irreducible.
c. 091 = ‘ f 125= ‘
| S

2. Expresa cada nomero decimal como una fraccidn irreducible y luego escribe cada letra segun corresponda.

-
f

R| D| A| S
1,56 0,45 0,52 1,25

1) u| 1| E
5.4 25 045 052

SI"

NO OLVIDE ESCRIBIRNOS ANTE CUALQUIER DUDA

, el correo del profesor es: sancarlosmatematica7b7c8bila@gmail.com

Su horario para responder sus dudas seran los dias: lunes y miércoles de 10 a 11. Hrs.
PARA EL 8°A Y C, el correo de la profesora es: profesoracautivomatematica@gmail.com
Su horario para responder sus dudas seran los dias: martes y jueves de 13 a 14. Hrs.




